

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печорского Уезд. Исполкома и Укома Р. К. П. (больш.).

Выходит 1 раз в неделю.

Год издания третий.

Плата за объявления:
об утере докум (не более
5 стр.)—5 коп. за объявле-
ние; от Сов. учр.—3 коп.
и проч.—10 к. за строку
петита.

Адрес редакции: с. Усть-
цильма. Арх. г. Уком.

<p>ПЛАТА ЗА 1 МЕСЯЦ: с пересылкой вне Усть- цильмы и с доставкой на квартиру в Устьцильме; для рабочих, профессионал., партийных и просветительн. организаций. 7 к. " советских учреждений 9 " ПО ДО- " коммерч. организ. и частн. лиц 10 " ВОСН. " " " " " " " ЦЕНАМ</p>	<p>Подписную плату и плату за объявления следует вносить в Печ. Уфинотд. на тек. сч № 9 из расчета по сущест. курсу 1 к.=2000 Сов. руб. Для советских учреждений Печорского у., согласно постановления президиума исполкома подписка обя- зательна. Принимается подписка от частных лиц.</p>
--	--

№ 16 (92).

Воскресенье, 9 Апреля 1922 г.

Единый натуральный налог.

9 Всероссийский Съезд Советов поручил Центр. Исполн. Комитету и Сов. Нар. Комиссаров пересмотреть все декреты о налогах. Пересмотр должен быть направлен в сторону упрощения налогового законодательства и облегчения крестьянских хозяйств.

Советом Нар. Комиссаров уже выработан проект о едином натуральном налоге на 1922--23 год; по этому проекту вместо бывших ранее 13 налогов (хлеб, сено, масло, яйца, пушнину, мед, воск и т. д.)—будет один налог.

Единый налог будет исчисляться рожью. В тех местах, где этого продукта нет, предоставляется право его замены др. продуктами сельского хозяйства согласно установленной расценки.

При исчислении налога будут предусматриваться в хозяйстве четыре основных признака: пашня, сенокос, скот и едоки. При взимании налогов в прошлом году число едоков в хозяйстве в расчет не брались.

Крестьянство, введением декрета о един. натур. налоге, получит большое облегчение в смысле простоты и ясности своих обязательств перед Республикой.

Пока нет данных насколько велик будет налог: будет-ли он уменьшен против прошлого года или нет. Надеяться на большое уменьшение не следует. Устанавливая натур-налоги Сов. власть предусматривала постепенное сокращение их величины. Это сокращение ставилось в зависимость от восстановления промышленности. Уменьшить величину налогов можно тогда, когда наша промышленность будет производить столько товаров, сколько необходимо для обмена на сельско-хозяйств. продукты для прокормления армии, рабочих государств. промышленности и учреждений.

Поднятию промышленности в этом году помешал голод в Поволжье. Он отнял главное внимание Сов. власти на спасение от голодной смерти Поволжских крестьян.

Чтобы поднять промышленность до степени не требующей налогов необходимо всем точно выполнять общегосударствен. план по восстановлению ее.

Крестьянину надо уплачивать в срок и полностью продналог и выполнять все повинности; рабочему полностью выполнять норму выработки и сознательно выполнять свои обязанности по восстановлению промышленности и транспорта.

В этом залог облегчения жизни трудящихся.

Это всегда должен помнить крестьянин и знать рабочий.

Международное положение.

В Геную.

22 марта из Москвы выехала Русская делегация в Геную на конференцию. Председатель делегации паркоминдел т. Чичерин. Британская делегация выедет из Лондона 8 апреля.

Помогают.

Правительство Югославии ассигновало Брагелю деньги и вручило их ему.

Новая экономическая политика.

Новый трест.

В Архангельске образовался топливно-хозяйственный трест „Дроворез“. В состав треста входят государственные и кооперативные организации и частные лица. Для частного капитала доступ разрешен в 40% всего капитала треста. Задача треста—проводить заготовку и механическую разделку дров с целью установления твердых цен на дрова и конкурировать с частным рынком.

Защита рабочих.

В Полтавском губревтрибунале рассматривалось дело 26 частных предпринимателей, нарушивших законы о труде. Процесс вскрыл вопиющую эксплуатацию женщин и детей. Подсудимые приговорены к заключению и взысканию крупных штрафов.

Подготовка к торговле с за-границей.

Архангельским „Комбинатом“ для экспорта за границу и обмена на нужные машины и материалы для развития промышленности закуплено в Вятской и Вологодской губерниях 7000 пудов льна, 50 пуд. щетины, кроме того заключен договор с Брянским пенькотрестом на доставку 11 000 пуд. пеньки.

Помощь беднейшим

В Мезени волостным комитетам взаимопомощи отпущено 3 000 пудов хлеба для выдачи голодающим с условием возврата вместо хлеба имеющимися у населения продуктами.

Борьба с голодом.

Помощь Арх. губ Поволжью.

По 15 марта в Архгубномгоп поступило 1.602.000.000 р., 6535 пудов продуктов, 4229 разных вещей и предметов, 200 арш. мануфактуры. Из этого количества отправлено: Самару—1 164 пуда продовольствия и 279 вещей, Вятку—3016 пудов продовольствия и 1442 вещи.

Архангельские рабочие—голодающим.

Рабочие мыловаренного и двух кожевенных заводов и обувной фабрики Архангельского Комбината постановили отчислять по пять фунтов муки с каждого пайка. Такое отчисление пролить до нового урожая. Эти-

ми же рабочими кроме этого отчисляется еще по 3% деньгами месячной зараб. платы.

Изъятие в Архангельске.

В Архангельском районе из 10 церквей и 3 монастырей изъято 17 пуд. 37 фун. 61 зол. 2 доли ценностей.

Изъятие ценностей в Пинеге.

В Пинежском соборе изъято 2 п. 19 фун. 30 зол. ценностей. На собрании верующих священник Гурьев горячо призывал их отдать ценности в пользу голодающих.

Помощь Швеции.

В Швеции проводится кампания помощи голодающ. России, выпускается агитационная газета „Голодающая Россия“, газетой руководят представители коммунистической партии.

О самоедском с'езде.

(26—28 марта 1922 г.)

Тянутся тощие пушторские лошади, лениво понуря голову. Неудобно сыплются удары кнутом. В саях видаются смуглые лица самоедов, направляющихся „на сходку“ Лица важные, довольные; чувствуется, что будут рензиг „большие дела“ своих тунд и их обитателей. Желание попасть на с'езд велико: выезжают за 150—200 в. из тундры к селениям на оленях и уже здесь нанимают лошадей, платя по 2 п. муки за 20 верст.

Небольшое помещение самоедского исполкома красиво украшено плакатами. Также душно, как и на I с'езде в декабре. Временами тиши а—вазряженное внимание и старание повяг трудно усвояемые русские слова. Временами—оживленный говор на родном языке—об. уждают, раз'ясняют друг другу сказанное по русски. Раздаются голоса „повели, повели“. Голосуют. Руки, под советы поднявших, поднимаются неуверенно, медленно. Не успели подсчитать, как они также медленно стали опускаться. „Не повели“. Раз'ясняют снова. Голосуют. Принимаются.

Вызывает большой интерес вопрос об организации своего кооператива. Кооператив постановили организовать, при чем призвано, что продуктивность работы требует тесного сближения самоедского кооператива с самоедским исполкомом, а обоих с тундрой.

Те же тощие лошадевки тащут самоедов со с'езда.

Встречаю знакомых: „что об'суждали на с'езде?“. „Не знаем“. „А руки-то поднимали?“ „Начальство велело—поднимали“(?!). „Что же, товарищей не спрашивали, что решали“.—„Товарища знают, они поднимали, их больше—понимающих то, нас меньше и мы подняли“.

Будет время—не повимающих и совсем не будет.

Местный.

Страничка Крестьянина.

О случайных пунктах

По наблюдениям за последнее шестилетие скот на Печоре заметно начинает мельчать. Происходит это оттого, что население мало заботится о племени, совершенно не бережет производителей (быков), припуская часто слишком молодых.—потому-то приплод получается хилый, а рано пущенный в работу бычек становится слабым, мало пригодным для дальнейшего использования. Полагается припускать быка в возрасте не менее 1½ годов. Один бык может обслужить не более 40—50 коров, а здесь приходится на одного быка 100 коров и больше. Благодаря этому много и яловых коров.

Если бы наша деревня вдумалась в то, чем грозит в дальнейшем это равнодушие к животноводству неужели бы она не додумалась до того, что этой общей беде можно помочь путем товарищеского объединения, создав случайный пункт целой деревней, обществом.

Чтобы иметь хорошего быка, надо его хорошо содержать.—кормить не только сеном, но и хлебным, т.-е. зерном (овсом или житом). Одному хозяину содержать трудно, содержать обществом возможно. Одному хозяину к тому-же еще и не под силу приобрести хорошего быка, а сообща это легко.

Наших крестьян при их не расчетливости может запугать затрата, но через 4—5 лет она окупится.

Ведь на практике крестьянин сам ионимает выгоду крупного скота, не даром предпочитают приобретать коров из Черницы да из Пижмы, но только он не додумывается, что в нем самом лежит возможность улучшения скота. Если мы у себя дома об этом не позаботимся, то на то же и сойдем: привезет хорошую корову, а во втором и третьем поколении получается от нее-же слабое потомство.

Устройство обществом случайных пунктов серьезная и важная задача наших крестьян, в хозяйстве которых скотоводство имеет большое значение.

Управление Земледелия при проявлении самодельности населения придет навстречу.

Болезнь лошадей «Шатун» в Печорском уезде.

Каждую зиму то в той, то в другой деревне уезда появляются заболевания лошадей, называемые в народе „Шатуном“. Болезнь эта очень серьезная и имеет затяжной характер. Заболевшая лошадь целую зиму бывает больна и выздоравливает очень

медленно. Нередко заболевание кончается смертью. Основная причина заболевания „шатуном“ есть питание лошадью сена с хвощем („гусенцом“).

Гусенец содержит в себе яд, который попадая в организм лошади, вызывает частичный паралич спинного мозга. В начале болезни лошадь начинает шататься задом, в дальнейшем она уже ложится и вставать не может.

Особенно кормить опасно лошадей зеленым с гусенцом сеном; черное сено, лежавшее под дождем, имеет уже меньше в гусенце яда, зеленое же—больше.

Болезнь трудно поддается лечению, а наука еще не нашла противоядия к отравлению этим ядом. Во время болезни „Шатуном“ хорошо растирать скипидаром задние ноги лошади.

Во время болезни, ни в коем случае нельзя лошадь кормить сеном, лучше всего отрубями, мякиной и если есть возможность, то хлебом.

При малейших появлениях признаков шатуна необходимо обращаться к ветеринарам.

Чтобы избавиться от этого зла необходимо луга очистить от этой вредной травы, а то еще много лошадей погибнет от гусенца. Улучшайте луга, выводите эту скверную траву и от страшной болезни лошадей не останется и следа.

Не кормите лошадей гусенцовым сеном.

Почему у Пижмцев плохие луга.

В д. Загривочной и в др. деревнях нашей волости так запущены луга, что не как нельзя назвать их лугами. Это произошло оттого, что наши крестьяне как только стает снег выпускают на луг коров и пасут до середины июня; после этого в нашем месте до середины июля бывает засуха, а с 15—20 июля начинают уже косить. На лугу хоть шаром покати, мыши некуда спрятаться. Вот и скоблят такой луг. Пришибет иногда скошенную траву дождь—что ее едва и сгребут. Сена получается мало, до весны 1—2 месяца, а сена у крестьян уже нет. Лошади весной не ходят, коровы начинают плохо доить. Для корма скоту скоблят ивовую и сосновую кору.

А ведь рядом с Загривочной есть Гарь, расчисти ее и получится хорошее пастбище. Весной 1921 г. настаивали некоторые граждане устроить субботник по расчистке. Желавших нашлось около половины, остальные еще и теперь ворчат, что их беспокоят—то-ли дело дома на полатах лежать.

Весной надо убедить соседей—упрямцев окончить прошлогоднюю работу по расчистке гари.

Потрудимся сейчас, потом будет время для отдыха,—тогда не надо будет весной скоблить кору. Будет сытый скот, больше даст доходу и мы лучше заживем.

Загривочный Нос.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

В Ермицкой волости.

В „Кр. Печоре“ не раз писалось о хорошем житие православных попов за счет своей паствы. От православных попов не отстают и староверские. Особенно велик поповский провалог в Ермицкой волости. Поп—жечина принимает за свои труды целыми телятами, овцами, пудами рыбы и масла. В „Алексеев девь“ деревня оглушалась блянием овец, мычанием телят, которых вели „верующие“ в жертву Тащили попу масло, шерсть, подошвы...

Вот кому живется хорошо в Ермицкой волости! Заваливают попу, а в то же время не могут прокормить вищих—внести в комитет взаимопомощи небольшую часть того, что дается попу. Волость отказалась от содержания фельдшерского пункта и школы.

Другие вол'сезды и волисполкомы не берут примера с Ермицкой волости. Если граждане волости жертвуют телят и овец попу, то прокормить своих сирот, поддерживать школу могут и должны. *Проезжий.*

Верующая—голодающим.

(с. Андиг).

Гр-ка М. Г. Перфильева пожертвовала в пользу голодающих одну серебряную ризу и 1 сер. рубль

Отзываются.

8 красноармейцев отряда ВЧК в Пустозерске заслушав доклад о голоде Поволжья постановили произвести на собрании добровольный сбор пожертвованый в пользу голодающих. (сбрано 23½ фув. хлеба, подсолнечного масла 18 фунтов, мыла 8 ф., спичек 54 коробка, чаю полфунта, денег 100.000 рублей. Д.

Неделя помощи инвалидам в уезде.

В комкссию по проведению недели помощи инвалидам гражданской войны поступило: от Великовисочного к.п. кружка—1.014.760 руб, Пустозерского к.п. кружка—870.000 руб., Пижемского к.п. кружка—131.000 руб, рабочих завода № 51—1.925.000 руб, собранные от постановки спектаклей и путем добровольного сбора.

Кроме того в пользу инвалидов гражданской войны рабочие завода № 51 пожертвовали 10¼ фунтов табаку, 1 фунт мыла и 13 коробков спичек.

Об'яснение на заметку „Как в Пижму приходит почта“.

К устраниению засылок корреспонденции меры своевременно принимаются я, в дан-

ном случае, в феврале месяце, за засылку в Пижму письма с адресом в Пинегу виновное лицо подвергнуто административному взысканию.

Что же касается полученных в Пижме газет с адресом в „Коми“, то это обстоятельство не подтверждается.

Точно также выражение, „во многие исполкомы здесь нашлось“, тов. Степаном Нос. допущено, вероятно, для красного словца.

В большинстве случаев засылка корреспонденции происходит по причине неясно написанных адресов, что особенно замечается со стороны волисполкомов.

Случаев неправильного заадресования много, но для доказательства сохранился только один документ Вот он: „Устьцильма, Мезенскому Упрофбюро“. Кто тут виноват? Судите сами, тов. Нос.

Завконт А. РОГАЧЕВ.

Последние известия.

11 С'езд Р.К.П.

27 марта в Москве открылся 11 с'езд компартии. С'езд открыл тов. Ленин. В своей речи он отметил, что главные трудности преодолены, но все-таки предостерегает не забывать о новых нападках, кои могут быть начаты со стороны западной буржуазии. В своем отчете о политической работе Ц.К. партии тов. Ленин указал на целый ряд ненормальностей и несуразностей партийных работников.

Упрощение Советского аппарата

По докладу Наркомрабкринна комиссия по пересмотру учреждений Р.С.Ф.С.Р. постановила упразднить народный комиссариат социального обеспечения, функции наркомсобеа передать наркомздраву и наркомтраву.

В России лучше

С открытием навигации в Петроград ожидается прибытие около 20 тысяч человек из Америки, встреча которых поручена отделу труда. Приступлено к оборудованию общежития для прибывающих.

ОБЪЯВЛЕНИЕ:

СОЛЬ на ДЕНЬГИ: продает любими партиями Печзаготконтора со своих складов в Устьцильме и Тельвиске по ценам: для организаций Черная Баскунчак—1.750.000 рублей, Пермская—2.050.000 рублей пуд, частным лицам на 50.000 руб. за пуд дороже. Цены могут быть изменяемыми.

Завпечзаготконторой П. БЕЗСОНОВ.

Издатель: Печуполком.

Редактор Редакционная Коллегия.